

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 hóra 60 f.	1 hóra 1 K —
1 évre 1 K 80 .	3 . —
1 évre 3 K 60 .	6 . —
1 évre 7 K 20 .	12 . —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órákor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőnek és a kiadóhivatalnak érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok kaphatók: a dohánytőzsdéken.

## A földmivesek nyugdíja.

### Az öregek kenyere.

Folyó évi március hó 1-én lépett életbe az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénztárról szóló legújabb törvény: az 1912. VIII. t.-c., mely a magyar földmiveseknek valóságos nyugdíjintézetet állított fel.

A törvény által létesített új nyugdíj csoportba be lehet iratni 14 éven felül akárminő idős korban minden földmivest, gazdamebert, gazdasági munkást, gazdasági cselédet.

Az eddigi törvények szerint a rokkantsági biztosításba csak 35 évesnél fiatalabb embereknek lehetett beiratkozni. Az új törvény ellenben a belépési korának egyáltalán nem szab felső határt, hanem mindekinél lehetővé teszi, hogy akárminő idős korban érlelődik is meg benne az elhatározás, módjában le-

gyen megkezdeni az öreg koráról nyugdíjjal való gondoskodást.

Az új törvény ugyanis legalább 10 évi tagság után nemcsak annak ad nyugdíjat, aki már munkaképtelenné vált, hanem 65 éves korában mindenki feltétlenül megkapja a tagsági éveinek szerinti megillető nyugdíját. Ez kétségtelenül egyik legszébb gondoskodása a törvénynek, mely a 65 éves öreg emberrel nem keresi, hogy tud-e még dolgozni avagy nem, hanem ebben a korban minden tagnak meghozza a jól megérdemelt pihenést, vagy legalább a könnyebb megélhetést.

A nyugdíj annál magasabb, minél hosszabb ideig volt tag az illető. Ahhoz, hogy valaki megkaphassa a teljes nyugdíjat, 40 évig kell tagnak lenni. Épen úgy van ez, mint a hivatalnokoknál, akiknek 40 évig kell szolgálni a teljes nyugdíjért. A teljes nyugdíj összege évenként 240 korona, vagyis épen kétszerese annak, amit eddig a segélypénztárnál elérni lehetett. Aki nem 40 évig, hanem rövi-

debb ideig volt tag, az aránylagosan kevesebb nyugdíjat kap. Például aki félannyi ideig volt tag, az félannyi nyugdíjat, aki negyedannyi ideig volt tag, az pedig negyedannyit. 10 éven belül épen úgy mint a hivatalnokoknál, itt sincsen nyugdíj.

Amikor a tag meghal, családja még egyszer egy egész évi nyugdíjat kapja meg egyszerre egy összegben. Ha 10 éven belül hal meg, családja a befizetett tagsági díjak felét kapja vissza segélyül. Ha 14 éven aluli árva marad, már 2 évi tagság után is legalább 100 korona segély jár ki a családnak.

Ezeket kívül a nyugdíj csoportbeli tag balesetbiztosítást is élvez. Ha baleset éri, ingyen gyógyítják és ha a baleset miatt egy hónél tovább munkaképtelen, munkaképtelensége idejére, legfeljebb 70 napon át minden napra 1 korona segélyt kap. Aki 70 napon túl sem épül fel, ha teljesen nyomorék marad, évenként 240 korona nyugdíjat kap. Ha tud valamit dolgozni, akkor aránylagosan kevesebbet.

Aki a baleset miatt meghal, annak családja kap 400 korona segélyt, de ha kettőnél több 14 éven aluli árva marad, a segély a harmadik árvától kezdve 100 koronájával számítva 800 koronáig emelkedik.

Mindezekért a beiratáskor egyszer 1 koronát, azontul pedig tagsági díjban évenként 10 koronát, vagyis félévenként 5 koronát kell fizetni. Ez igazán oly csekély összeg, hogy azt minden jóra való magyar földmives egy-egy félévben elveszőlván a korcsnától elvont filléreiből is félreterelheti arra a célra, hogy abból magának gondtalan öregséget, biztos ellátást teremtsen.

Semmi kétség az iránt, hogy a magyar földmives házában eddig is akadt mindig nyugvó hely és egy-egy falat kenyér a munkából kiöregedett családtag részére, de nem kell sokat magyaráznunk, hogy mennyire jobb lesz a sorsa annak az öreg embernek, aki a munkabírás éveiben félreterakott pár fillérből biztos nyugdíjat teremtett ma-

## A kath. sajtó és a nők.

Írta: Dr. Novák Mártonné.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Második közlemény.

Mi jól tudjuk, hogy talán még azt a bizonyos circulus vitiosust sem tudjuk elkerülni, mely szerint a katolikus lapkiadók mindent az olvasóközönségtől, az olvasóközönség viszont mindent a lapkiadóktól vár.

De azért tudjuk jól, hogy akciónk még sem meddő s hogy hatalmas feladatokat nem fog megoldani senki, ha mi katolikus hölgyek meg nem oldjuk!

Most tegyük fel, t. hölgyek és urak, hogy a katolikus közönség, mondjuk, egyszerre hatalmas mecenássá válik és milliónyi adományával segít a mi zérián és máriól-holnapra teljesen modern, hatalmas és gazdag napisajtót terem.

Ezzel talán meg van oldva a kérdés? Nincs. A legvirágzóbb katolikus sajtó megeremtelésével sincs még elérve minden.

Hátra van még a legnehezebb, de egyszersmind a legjelentősebb feladat elvégzése. A társadalmi akció, a közönség erkölcsi megnevelése. Igen, a közönség erkölcsi megnevelése! És azon tudat terjesztése, hogy a katolikus közönségnek úgy a gonosz, mint a jóirányú sajtóval szemben határozott, nagyfontosságú kötelességei vannak!

S erre a feladatra vállalkoztak eddig elsősorban azon derék katolikus hölgyek, kik a Katolikus Sajtóegyesület Fővárosi Hölgybizottsága keretében szolgálataikat, tehetségüket és szabadidejüket a katolikus sajtó nagy apostoli ügyének felajánlották.

Tevékenységük, bár számbeli eredményekben éppen nem csekély, egyszerű, igénytelen és sokban még kiforratlan irányban halad, sokban még a kezdetlegesség és tapogatozás iskoláján kell átmennünk s nagyra-becsült vezetőink szemében nem ritkán csillan némi aggodó féltelmele jele, vajjon kitartók le-

szünk-e, megálljuk-e, helyünket akkor is, ha majd az a bizonyos szalmatűz ellohad?

De mi látjuk, hogy óriási horderejű dolgokról van szó, látjuk, hogy egy eddig el nem végzett s nap-nap után sürgetőbb feladat elvégzése vár reánk, látjuk, hogy a munkatér amelyre léptünk, beláthatatlan s akármennyre tekintünk, végtelen a tendők száma s az elérhető eredmények tömege.

Látjuk, hogy e feladatok teljesítése nőiességünknek, katolikus voltunknak és magyar honleányi ideáljainknak legszebb megvalósulása.

És látjuk végre, hogy egy ország katolicizmusa tekint reánk, biztató bátorító érdeklődéssel, — örömmel, jóváhagyó bizalommal. S azért egy pillanatra sem tudunk kétségben lenni az iránt, hogy helyes az út, melyre léptünk és fáradozásaink nem veszhetnek kárba.

S ezért feleltünk meg bátran és önérzetesen a kérdésre: vajjon komolyan veszük-e a höl-

gyek a katolikus sajtó felkarolásának ügyét, melybe oly lelkesedéssel belekezdtek?

Feleltünk e nyílt és egyenes szavakkal: igenis komolyan, a legkomolyabban vesszük, oly komolyan, ahogy csak keresztény nő és magyar nő komolyan vehet kérdéseket, melyeknek megoldásától nem csekély részben egy ország katolicizmusának és erkölcsiségének megóvása függ.

S ha e feleletet megadtuk, ahhoz már csak egy kérelmet fűzhetünk: Keresztény nők és magyar nők, valamennyien csak lelkesednek egy keresztény, egy erkölcsös, egy ideális, egy boldog Magyarországiért, s meg tudják érteni a kor sürgető szavát: Sorakozzanak közénk mindannyian s legyenek velünk együtt hű és lelkes apostolai a legkorszerűbb és legsürgetőbb hit és honmentő akciónak. Alljanak be velünk együtt a katolikus sajtó szent ügyének munkatársai, ha szükség kívánja, napszámomai közé!!

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma! lapunk 4. oldal.

ganak s a házhoz épen azt hozza meg, ami édes mindnyájuknál leginkább hiányzik, a készpénz.

Senkiéne sem tudunk tehát jobb tanácsot adni, minthogy siessen a nyugdícsoportha beiratkozni, hogy öreg korára minél magasabb nyugdíjat szerezhessen

## Ajtót mutatnak a hazátlanoknak.

A Déli Vasuti Dalegylet ügye.

Ismeretes annak a néhány vasuti műhelymunkásnak az a galád támadása, melyet a magyar nemzeti ima, a Hymnus és a Szózat ellen intéztek. Főcéljuk ezzel az volt, hogy a dalárdát a maguk kezébe kaparinthassák, de tervük füstbe ment, mert a dalegyesület agilis és ambiciózus vezetőségét még megily ocsmány támadással sem tudták elkedvetleníteni attól, hogy Istent és Hazát továbbra is szem előtt tartva, ha kell, küzdelemmel is tovább vezessék a dalárdát.

A dalegylet választmánya f. hó 18-án tartott ülésén egyhangulag a következő határozatot hozta: A tisztikar megmarad a helyén és a dalegylet tovább működik úgy mint a multban, vagyis hazafias alapon. *Akinek pedig ez nem tetszik, annak nyitva áll az ajtó; fel is ut, le is ut.*

A működőtagok teljes számban a következő napon ugyan csak ezzel a tárggyal foglalkoztak. A nagyobb rész a régi dicőséges multat akarja követni minden hagyományával, akadtak azonban olyanok is, akik a mostani, vagyis a régi alapon tovább működnek, de egy kis „fejlődéstől” nem zárkoznak el.

Miután azonban ez a „fejlődés” a dalművészetnek nem hasznára, hanem kárára lenne, részen lesz a vezetőség, hogy ezt a fejlődést az igazi, a helyes, a tisztességes fejlődés útján irányíthassa, mert a dalosok egyetértését, a testvériséget és egymás iránti barátságát, amire egy dalárdában nagy szükség van, vissza is lehet fejleszteni, ha oda illetéktelen politikával betolakodnak.

Azon pártolótagok, kik a megtörtént sajnálatos eset miatt bejelentették kilépésüket (körülből 100-an) újra visszalépnek, miután a mostani vezetőségben garanciát látnak arra nézve, hogy a jövőben hasonló esetek ne történhetnek.

A műhelyfőnökség is jóindulattal van a dalegylet iránt, így

tehát a legnagyobb bizalommal és nyugalommal készülnek a budapesti országos dalosversenyre.

Az ünnepontok ellen az igazgatóság kiküldötte megtartotta a vizsgálatot, melynek során a főbűnösök tagadni próbáltak (szociál demokrata erkölcs) de a tanuk szemükbe mőndödtök az általuk használt fenyőgő szavakat. Mostmár csak az igazgatóság döntése van hátra.

## HIREK.

Naptár.

Márc. 23. Szombat

R. Kath.: Viktorián.  
Prot.: Frumen.  
Gör.: Konrad.  
Zsidó: Sabbat Vajktra.  
Nap kel: 5 ó. 50. nyugszik 6 ó. 15.  
Hold kel: 7 ó. 48. nyugszik d. o.  
Időjelzés: változás nem várható.

— Fel a lobogókkal! A rendőrfőkapitány az érkező huszárök fogadás' ünnepének minél szebb sikere érdekében a következő felhívást adta ki:

A Galiciából Székesfehérvárra, mint állandó helyőrségi állomásra folyó hó 25-én megérkező 13. cs. és kir. huszárezredet a város hatósága és közönsége ünnepélyesen fogadja és üdvözli. Hogy ezen ünnepélyesség a külsőségekben minél inkább megnyilvánuljon, felkérem a t. háztulajdonos urakat, hogy folyó hó 25-ére házaikat lobogókkal feldisznitni sziveskedjenek. Székesfehérvárotól 1912 évi március hó 19-én. Ságó Lajos sk. rendőrfőkapitány.

— Vízvezetők. A városi vízvezeteki bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen bejelentették, hogy a Wiplerék által vitatott szádfalazási ügyben a bírói szemle megtörtént, de az eredményt majd csak 30 nap múlva tudja meg a bizottság. Addig azonban felszólítja a város ügy Wiplerék, mint Benoidékat, hogy a munkálatokat csak folytassák.

— A városi tanács tegnap délelőtt ülést tartott dr. Kerekes Lajos elnökletével. A módosított politikai indítványt a tanács egyhangulag elfogadta és elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is. Dr. Krausz Zsigmond indítványát, hogy lámpa helyett csengőt is alkalmazzassanak a földmivesek kocsjaira, elutasítani javasolja a tanács.

— Képviselőválasztók. Székesfehérvár szab. kir. város választókerület központi választmányának összeíró küldöttsége az orsz. gyűl. képviselő választók állandó névjegyzékének 1913 évre hivatalból teljesítendő kiigazítása, illetve összeállítás körül munkálatát f. évi március hó 24-én a városház nagytermében megkezdte. Figyelmeztjük a t. választó közönséget, hogy — bár az idézett törv. ny. szakasz ér-

telmében minden polgér, kinek a törvényben meghatározott választói jogosultsága van, a választók névjegyzékébe személyes jelentkezés nélkül is felveendő, — mindszállal jogában áll bárkinek választói jogosultsága igazolása végett, a „jelzett határnapotól kezdve, bezárólag ez év április 8 ig vasár és ünnepnapok kivételével mindennap d. u. 2 órá-tól 5 óráig az összeíró küldöttség előtt személyesen megjelenni.

— Szabadságra. Szűts Jenő alispán 3 heti szabadságra Iba-fára utazik.

Mészáros Sándor városi végrehajtó betegség címén 3 havi szabadságot kapott.

— Megbüntetett iparosok. A rendőrség tegnap délelőtt 14 helybeli iparost 20 koronától 50 koronáig terjedő bírsággal sújtott, mert inasikat nem jártatták rendszeres iskolába.

— Az ügyvédi kamara mint vádlott. A kerületi munkásbiztosító pénztár fejelentette a helybeli ügyvédi kamarát, mert alkalmazottait nem biztosította.

— Fehérvári hölgyök ne vegyennek sehoh addig kosztümszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetkülönlegességeit.

— Felfüggesztett segédjegyző. Sipos Andor váli segédjegyző ellen Tarellás Béla váli főszolgabíró fegyelmi eljárást indított, mert a vád szerint a segédjegyző ellenszegült a közszégi bíró és jegyző parancsának. Az első fegyelmi tárgyalás f. hó 20-án volt Balázs Károly tb. főszolgabíró előtt, aki az adatok alapján Sipos Andort felfüggesztette állásától.

— Kerékpárosok figyelmébe. A rendőrség felhívja azokat a kerékpárosokat, akik még a számaikat nem váltották ki, hogy azokat f. hó 25-től kezdve kiválthatják, sőt büntetés terhe mellett kötelességük kiváltani.

— Bezárt iskola. A táci református tanítóház 5 éves kis gyermekei törvényben megbetegedett s mivel a tanító lakása az iskolában van, a tanköteles gyermekek megóvása érdekében az alispán a táci református iskolát bezáratta.

Délután 5 óraker meleg füstölt iótt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— Diszelőadás a színházban. Az érkező huszárök tiszteletére kedden este diszelőadás lesz a városi színházban. Szinrekerül a *Táncos huszárök* operett, melynek megkezdése előtt *Rónay Alisz* prulógót fog szavalni.

— Hóhatások Ausztria-Magyarországban. Ritka szépségű látványosság kerül e hó 23-24 szombath este 8 óraker és vasárnap 4, 6, 8 óraker bemutatásra. Az Olympia Moziban (Budai-ut 3.) Ófelsége va-

dászati pavilonja és szarvas parkja, természet után Gyönyörd teli tájképek, bizarr hó alakulatokkal a rendkívül szeif szarvasok etetése a szemlőnek élvezetes látványosságot nyújt. Hétfőn Boldogasszony ünnepén 3 előadás 4, 6, 8 óraker, Szencziócs új műsorral.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébehozatalnál.

— Megszökött kocsi. Bogvay Andor fűszerkereskedőt tegnap reggel a kocsiá levitő az állomásra s azután ahelyett, hogy hazament volna, a kocsiá ismeretlen helyre hajtattott. Bogvayék déluán 1 óráig várták rá, de mert nem jött, feljelentést tettek ellene a rendőrségen. Valószínű hogy a legényke hazakocsiázt falujába Fákodra, vagy pedig eladta a kocsiá és lovat az árát pedig beitta valamelyik csárdában. A rendőrség intézkedett a hűtlen kocsiá elfogatása iránt.

— Fekete és Topelhof szintartós finom kosztüm szöveteket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. e. mellett Hirci templommal szemben).

— Szencziócs. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai féle posztókereskedés női kosztümszöveti. Kirakatban azok nem lesznek elhelyezve.

— Az Élet legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: Az örök japán. — Rem nydús március. Lendvai István. — Kutatások az örök jég honában. Dus Ferenc. — Dupla Farkas. Boér Margit. — Roppant nagy szerelem. (Regény.) Kanizsai Ferenc. — Hegedüs László művészi hagyaték. O. D. — Súlyos percelt. Legioner. — Gondolatok. Maeterlinck. — Barcsági képek. Anka János. — Panu, (Regény.) Aho—Kara. — Az olasz királyi család. — Névelő meg az akadémia. Rádium. — Uj Szinpad. Radványi K. — Pillanatfölvételek. — Box. — Mozgóképek. — Szerszestől üzenetek.

— Állategészségügy. Seregélyesen a sertésvész fellépett.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rováására és a vevők kárára lehetséges.

— Hír, amely csak nőket érdekelt. A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gardag választékban különleges kosztümszöveteket szerezhetnek be.

## A Népszövetség irólája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolga van, az iróláiban érintkezheti.

**SZÁRÍTOTT FŐZELÉKEK**  
Cukor borsó,  
Vágott zöldbab,  
Julienne (leves-zöldség),  
Vargánya gomba.

**Hirtling Kálmán**

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.

ARUM MINTASZERŰEK! — ÁRAIMJUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

**HIDEG FELVÁGOTTAK: Gardinettek.**

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.

1 üveg Tokai pecsenye

bor 1 kor. 20 fill.

**FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!**

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni; egy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárakat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-úrnak b. jöndútába ajánlva magamat kiváló tisztelettel!

**SACHERL SÁNDOR**  
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

**Sport.**

Az S. T. C. főúrból szakosztályra csütörtök este tartotta évi közgyűlését. Kunos Gyula a klub ügyvezetője volt eddig a szakosztály vezetője, azonban állásáról lemondván, helyébe Matiesz András lelt szakosztály vezetőnek választották meg. Kapitányok lettek: I. kapitány Noszko Horváth János, II. kapitány Tóth János, az elmúlt év eseményeiről történt beszámoló után az ideai programot tárgyalta és fogadta el a szakosztály. Kiemelkedő az idei év tervei közül az old boy csapat megalakítása. Az alaku ülés jövő szerdán lesz. A nagy érdeklődést tekintve, az old boy csapat élénk életet fog a pályára vinni.

Itt emlíjük meg, hogy *Zulavszki Béla* százados a cseh bajnokság tavalyi győztese újra részt vesz Prágában a 24-25-én tartandó cseh bajnokságon. F. hó 22-én utazott el és ismerősei és sport barátai szerencsekívánatai kísérik útján.

**Egyesületi hírek.**

A népkadémiá vasárnapi előadását Maron István főrealiskoljai tanár tartja. Utána „Bóbitás galamb” c. énekes népszínművet adják elő a műkedvelők.

**Meghívó.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egyetemen székfőhérvári 12. sz. fiókpénztára f. évi március hó 24-én, vasárnap j. u. 3 órakor a városház nagytermében tartja meg XV. évi rendes közgyűlését.

**Színház.**

1912. március 21.

Tricoch és Cacolet francia vígjáték, *Nyárai Deszó jutalomjátéka*. A színtársulat egyik igen rokon-szenves, szorgalmas tagja Nyárai Deszó komikus, kinek jutalomjátéka alkalmából zsufolóság megtöltötte a színházat a közönség. A jutalmazottat színrelépésekor hosszantartó

Levágandó!

**Fejérmegyei Napló**

1912. év husveljára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyre juthat,

I. 30 ilyen sorsjegyre. (tes-sék ezt a sorsjegyet levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapja előfizetési díját beszedgáltatja.

taps-fogadja, a zenekarból egy vízfőgöggel szépen feldisztett hosszú rugószalámit nyújtottak fel neki, a zsinórpadlásról pedig hatalmas pecsétekkel ellátott levélborítékot eresztettek le a feje fölé. Ezzel azonban csak megtréfálták a tréját kedvelő komikust, mert midőn sejtették szivdobbanások hangjai mellett örömtől csillogó szemével és izgatottsággal remegő kezeivel átkutatta a boríték tartalmát, nem talált benne más, mint egy hóféhér papírlapot ezzel a felirattal: *Jó volna, ha volna?* — Amde a következő pillanatban ott állott előtte a közönség megbizoltja, aki egy kisebb, de jóval tartalmasabb borítékot adott át neki. Ebben volt az, ami a nagy pecsétes borítékból hiányzott.

Az előadásról szólva a következőket mondhatjuk. Valami antikvárium poros padlásáról kerülhetett elő ez a Tricoch és Cacolet, melyet nagyapáink ifjúsága idején irhatott az egyik párisi középiskola V. osztályu tanulója és dicséretet vívott ki vele az önképzőkörben. Két magán-detektív mulatságos szereplését akarta megírni a szerző, de ez nem sikerült neki. Egy csöpp szellemesség sincs benne. Hanem azért jó előadással lehetett volna belőle valamit csinálni, de így, mint ahogy ment, még az a néhány vicc is elapósodott benne, mert szerep-nemtudások miatt sem a beszédek, sem a megjelenések nem vágtek a végszavakra. Mindezek dacára azonban *Nyárai és Szántó* (Tricoch és Cacolet) pompás maszklain és alkításain több ízben jól mulatott a publikum.

Külön meg kell említenünk *Huzella* Irénnek 4-5 nap óta tapasztalható viselkedését. Semmibe sem véve, hogy őt legalább is 1000 szem nézi, mikor a színpadon van, olyan viselkedést tanusít, amely pl. tegnap sokakat bosszantott a nézőtérben. A szemé és figyelme folyton az egyik páholyon van, folyton oda mosolyog. Ajánljuk e sorokat Huzella, az igazgató és az ügyelő figyelmébe.

**Műsor:**

Szombat: d. u. Kis Lord, ifjúsági előadás.  
este Rablólovag.  
Vasárnap d. u. *Leányvásár*.  
este Rabló lovag.  
Hétlő d. u. *Ártatlan Zsuzsi*.  
este Heidelbergi diákok.  
Kedd: Diszelőadás a „Huszárok” tiszteletére Tancos huszárok.  
Szerda: Szalkay Lajos bucsu-fellépte: *Tartalékos férj*.  
Csütörtök: Rónay Alice bucsuja Csók.  
Péntek: Pataky Vilma bucsuja Lili.  
Szombat este Furulyás Jancsi.

**Szerkesztői üzenetek.**

„Egy előfizető.” Beküldött sorait félretettük. A leírt kegyetlenkedések megtorlásának módja nem a nyilvánosság elé való hurcolás, hanem a felteszt hatóságánál, az esetben a Gyérmegyei Hatóságánál, való

feljelentés, vagyis az ügynek fégyelmi utra való terelése. A közzététel által önnek is csak kellemetlenséget, sok huzavonát pereskedést okoznánk, amire egyáltalán nincsen szükség. Üdvözllet.

**Apróhirdetések**

Seregélyesi-úton egy ház vele egy külön házhely eladó. Esetleg bérbeadó özv. Herceg Györgynénél.

Négy kazal szalma és 1 kazal széna eladó. Cim a kiadóban.

Olvasók, saját készítményekek a legkülönböztöb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Mindenesen fiu felvétetik Herceg Sándor és társa.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Berényi-ut 18. sz. alatt egy kontrafékes kerékpár, ugyanott fajbéli házinyulak jutányos áron eladók.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén estönként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cim a kiadóhívatásban.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Mindenest, vagy kifutót felvesznek Szigethy Testvérek.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.” „Csetneki Róth” „Hoci a szádát” „Juliusi éj” és „Leányvásár” összes ének számai gramofon lemezen kaphatók. Robitsek Sándornál. Kossuth-u. 15.

Almásy-telepen egy ház eladó. Tudakozódnás ugyanott Sziksz Jánosnál.

A Kisteleken, az Almásy-telep mellett házhelyek eladó. Tudakozni Sár-u. 14.

**Értesítés!**

Sok oldalról történt fölhívás folytán és hogy a nagyérdemű közönség részéről tapasztalt támogatást megháláljam elhatároztam, hogy

vasár- és ünneppanokon

fényképezési műtermeimben mindennemű megrendelést 30 %-al olcsóbb árban

készítem a mostani és minden-kivel szemben egyformán alkalmazott, meghatározott (fix) ár-szabásznál.

A vasár- és ünneppanokon megrendelt fényképeket ép oly kiváló gondossággal és szakszerűséggel fogom kidolgozni, mint eddig tettem és azért ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe ezen közérdektű rjtást.

Tisztelettel

**SZIGETI,**  
főhercegi kamarai fényképész.  
Kossuth-utca 9.

**Mindennemű** Telefon 216.

**építkezési**

**anyagot**

**legolcsóbban csakis**

**Klein Márkus Fiai cégnél**  
vásárolhatunk.

**TERRENOL PALA A LEGJOBB**  
**tetőfedő anyag.**

**Székeshohórvár**

**Simor-utca 15.**

**HIRDETÉS.**  
A tagok figyelmét felhívjuk a **HITELSZÖVEKEZETNÉL** kapható

**6%**

főldkölcsönre, vagyis 60 korona évi befizetéssel 1000 korona főldkölcsönnek ugy tökéjét, mint a kamatját is törleszhetjük.

**De kapható 5.70 %-ra**

is; a törlesztés 50 évre szól, de bármikor leszámolható és nagyobb összegekben is törleszhető idő előtt, vagyis az addó nincs időhöz kötve.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál minden szombaton d. e. 8—12 között, Távirda-utca 6. szám alatt az **IGAZGATÓSÁG.**

**Férfi ruhát**  
mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít

**Penzer János**  
férfiszabó és ruha műtíszítő.  
Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legjutányosabb árban.

Kigyó-utca 22. szám.  
Árvaházzal szemben.

**Értesítés.**  
Legjobb minőségű „Hungaria”

**Műtrágya**

Valamint a tavaszi időnyre szükséges összes gazdászági és konyhakerti vetőmagvak

**SZAUTER JÓZSEF**  
fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szerezhetők be Székesfehérvár, Buzapiac a városi hiteles mérleg tözsomszédságában.

**LEGZEBB JÁRTELMEK HAVRÁNEK ANTAL**  
SZÉKESFEHÉRVÁR TITLEN SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS  
TÉLÉP-UTCA 125

**Valódi brünni szövetek**  
az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt feleto szálakörhöz 20. — Kétféle, namányi felbútorított, tisztalított, szelvényezéssel, egyet férfiak küld mint megvásárolható és azold cég mindenütt ismert postagyári rákár

**Siegel-Imhof Brünn.**  
Küldték legyen és bérmeosztó.

Az előnyök, a melyeket a magánvető dívez, ha szövetségességét követően Siegel-Imhof cégnél, a gyári piácon rendel meg, azon telephelyezel. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös vállalatok. Küldték, figyelmeztetjük, még a legkisebb rendelésnél is, sürgősen küldjük.

**Nem szabad, dehoggy szabad!**

stb. kuptlékat, népdalokat, katoná- és cigányzenét élethüen játssza az eredeti

**ADRIA BESZÉLŐGÉP,**  
mely 5 drb. legújabb duptalemezzel csak 40 K.

„Wagner Hangszerkirály”-nál,  
Budapest, József-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használát lemezeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadiszek, se'yem- és gyöngyrojtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.

**Legolcsóbb árak mellett kaphatók!**

**KOVÁCS ANTAL**  
uri- és női divvatáruháza.

**Varrógépjavítások**  
mühelyünkben gyorsan és szakaszorien készíttelnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legugyobb és isgrégibb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádorutca, Tölgyfai-bás

**Aki**  
szép, divatos cipőt akar, rendeljen  
**Füzy Mártonnál**  
Sütő-utca 28.  
Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

**„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!**  
A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr **75,**  $\frac{1}{2}$  kgr **140,**  $\frac{1}{1}$  kgr **270** fillér.  
Fernelendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrém különlegesége minden színben !**  
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismétlárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bórlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-esték Lábbell tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

**„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak mellett kapható.  
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**  
Nagy löpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.  
Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzietalapítás 1857-ben.

Nyomstottsz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.